

Belföldi hírek

bb.1. csiga tonnaszám

vid/ká/ra cz

1974. június 23.

a mecsek vidékén és dráva mentén, az ország legnagyobb, „csigatermő” körzeteiben, befejeződött a gyűjtőszezon. a hűvös, csapadékos tavaszi időjárásnak köszönhető, hogy rekordmennyiségű éticsigát szedtek össze az erdőkben és a mezőkön. a baranyai áfész-ok kereken 280 tonnát vásároltak fel az elmúlt napokban, hetekben. az éticsigát a mavad útján franciaországba, az nszk-ba és svájcba szállították. bár a csiga kifogyhatatlannak látszik baranyában, a gyűjtést mégis úgy szervezték meg, hogy kiméljék a termőhelyeket. a szokott időpontnál például két héttel hamarabb zárták a szezont, annak ellenére, hogy még bőségesen van csiga. ezáltal kedvező feltételeket teremtettek a további szaporodásukhoz./mti/

--

bb.2.szágos kisgrafikai kiállítás szegeden

vid/ra ká

1974. június 23.

szegeden a bartók béla művelődési központban vasárnap „ceglédi ősz” címmel megnyílt az országos kisgrafikai vándorkiállítás. a bemutatott mintegy 200 alkotás tulnyomó része ex libris, amelyek szegedi és ceglédi gyűjtői ez alkalomból találkoztak is rendeztek.

az idén tizenöt éves a budapesten működő kisgrafikai barátok köre, amely mintegy 300 ex libris gyűjtőt tart nyilván az országban, kiállításokat, találkozót szervez, kapcsolatban áll a hazai és a külföldi grafikus művészekkel./mti/

--

12.45/ra

-1-

14.30

bb.3. népi szobrászat - 74 kiállítás debrecenben

vid/ra ká

1974. június 23.

a népművelési intézet és a fiatalok népművészeti stúdiója debrecenben rendezte meg a népi szobrászat-74 című kiállítást, amelyet vasárnap nyitottak meg a kossuth utcai művelődési házban. az országos pályázatra nevezett 43 népi szobrász 120 alkotását tekinthetik meg a látogatók. a kiállítás első ízben ad átfogó képet a magyar népi plasztikáról, erről az évszázadok után újraéledő művészetről./mti/

--

bb.4. országos sport gyermekrajz-kiállítás kaposvárott

vid/ra ká

1974. június 23.

a x.nyári uttörő olimpia szervező bizottsága kezdeményezésére kaposvárott a jubileumi uttörőolimpia székhelyén, a tanítóképző intézet aulájában, országos sport gyermekrajz-kiállítást rendeztek. az első sporttémájú gyermekrajz-kiállításra százzal érkeztek pályamunkák és ezekből a legjobbakat - számszerint kétszázhusz munkát - mutatnak be. a kiállítás megnyitása alkalmából adták át a jutalmakat: tizenheten részesültek díjazásban./mti/

--

bb.5. tasnádi emil, az országos találmányi hivatal elnöke

k/jf/gk/ra ká

1974. június 23.

küldöttség élén vasárnap brnóba utazott, ahol a kgst-tagországok találmányi hivatalvezetőinek 6. ülésén a soros elnöki tisztet látja el. az értekezlet napirendjén szerepel többek között a kgst komplex program intézkedéseinek megvalósítása az iparjogvédelem területén.

az értekezlettel egyidőben rendezik meg brnóban az invex 74 nemzetközi találmányi kiállítást./mti/

--

12,55/ra

-2-

14³⁰

de

bb.6. a felsőtisza térségében már csak a krasznán és lónyai csatornán tartanak másodfoku árvízvédelmi készültséget

vid/ra ká

1974. június 23.

a felső tiszán és mellékfolyóin az apadás tovább tart. csupán a krasznán és a lónyai csatornán van még másodfoku árvízvédelmi készültség. a védelmi vonalakon a töltéskoronák rendezésén dolgoznak a korábbinál lényegesen kevesebb emberi és gépi erővel. kedvezően alakul a belvízhelyzet is. a vizet stabil és hordozható szivattyukkal emelik a folyókba./mti/

--

bb.7. csaknem 250 órája tart a harmadofoku készültség a bodrogon

vid/ra ká

1974. június 23.

a bodrog áradása óta csaknem 250 órája védekeznek a folyó mentén, vasárnap is harmadfoku készültségben őrizték az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén a bodrog gátjait. a folyó, amely június 20-án tetőzött sárospataknál, csak lassan apad. a legutóbbi négy nap alatt a vízszint csökkenése alig harminc centiméter. hatalmas víztömeg „áztatja”, a védműveket, ami ellen fóliázással, rőzsekötegekkel védekeznek. a kenyeli gátszakaszon némi átszivárgást tapasztaltak, ott ugynevezett szorító gátakat építenek.

javult a helyzet a tiszán. a folyó borsod megyei szakaszán zemplénagárd és tiszacsermely közötti szakaszán vasárnap már nem tartottak árvízvédelmi készültséget. a dél-borsodi részeken viszont, ahová most érkezett az árhullám, harmadfoku készültségben vigyáztak a töltéseket.

a gátakon vasárnap is mintegy 1700-an őrködtek, s homokzsákokkal, rőzsekötegekkel erősítették a védműveket. a tokaji kőbányában vasárnap sem szünetelt a munka: kővel rakott uszályokat indítottak utnak a veszélyeztetett tiszai szakaszokra./mti/

--

13.10/ra

-3-

14³⁰

de

bb.8. másodfoku védekezés a tiszta alsó szakaszán - biztosan tartják az alpári nyári gátat

vid/ra ká

1974. június 23.

a tiszta, magyarországi alsó szakaszán, tovább árad, ezért vasárnap másodfoku készültséget rendeltek el. a szegedi hídnál lévő mérce vasárnap 765 centiméteres viállást jelzett, amely 196 centiméterrel marad el az 1970. évi, az eddigi legmagasabb szinttől.

helyi harmadfoku készültséget egyedül az alpári nyári gátnál tartanak, ahol több mint 5.000 hektár termőterületet véd a tiszakunsgai vizgazdálkodási társulat. vasárnap mintegy száz ember és négy erőgép vett részt a védekezésben. az érdekelt termelészövetkezetek tagjai tevékenyen kiveszik részüket a munkából. az eddig feltört közepes nagyságu buzgárokat homokzsákokból épített ellennyomómédecék kialakításával sikerült megfékezni, elfogytani. egyes átnedvesedett töltésszakaszokat fóliával borítottak be. az alpári nyári gátat 1971-ben megerősítették, átépítették, és a jelenlegi árhullám ellen biztonságos védelmet nyújt.

a maroson levonuló árhullám makónál vasárnap tetőző szakaszához érkezett 507 centiméteres magassággal. ez 117 centiméterrel kisebb ugyan az emlékezetes 1970 évi nagyárvízi szintnél, de a víz így is elérte a hullámtéri veteményeskerteket./mti/

--

bb.9. időjárásjelentés

ra ká

1974. június 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. június 23-án, vasárnap 12 órakor:

kissé felhősebb idő.

vasárnap délelőtt franciaország és a német-lengyel síkság egy részén, valamint a szovjetunió európai területén néhány helyen esett az eső. egyébként európa jelentős részén derült, csendes az idő. szombaton napközben a kontinens nagy részén 20-25 fokig emelkedett a hőmérséklet. európa északi felén több fokkal melegebb, délen pedig hűvösebb volt a sokéves átlagnál.

/folyt.köv./

13.25/ra

--

bb.9. / időjárásjelentés ... folyt./ra

hazánkban szombaton tulnyomóan felhős idő volt. általában 2-5 órán át sütött a nap, csak az ország legkeletibb részén volt ennél több napsütés. nyugaton egy-két helyen már délelőtt esett jelentéktelen mennyiségű eső. délután a nyugati határszélen, majd az esti órákban az ország északi és keleti részén keletkezett többfelé zivatar. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a dunántúlon sehol sem haladta meg az 1 mm-t, az alföldön általában csapadéknyom és 3 mm között volt, de vasárosnaményből 13, kisvárdáról és záhonyból 16 mm-t jelentettek. napközben a hőmérséklet az ország nyugati felében általában 20-23, keleten 22-25 fokig emelkedett.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 8-11 fok között volt, de a keleti határszélen semsüllyed 12-14 fok alá.

vasárnap hajnalban néhány helyen köd képződött, ami a reggeli órákban gyorsan feloszlott. délelőtt általában derült, napos idő volt, csak északkeleten növekedett meg kissé a felhőzet. 11 óráig 20-23 fokra melegedett a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,6 fok folt, 2,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyed. a baltaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap kevés felhő, néhány helyen futó záporosó, zivatar, hétfőn nyugat felől megnövekvő felhőzet, elsősorban a dunántúlon kisebb esőkkel.

mérsékelt, napközben időnként megélénkülő délnyugati szél. a hajnali órákban helyenként ködképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 410 cm./mti/

--

13.30/ra

-5-

14.35

bb.11. megkezdődött a „harkányi nyár”,

vid/ra ká

1974. június 23.

európai hírű fürdőhelyünkön, harkányon, vasárnap megkezdődött a harkányi nyár -74 elnevezésű kulturális program. a zsigmondy sétányon a mecsek táncegyüttes adott műsort. harkányban a nyár folyamán több mint félmillió hazai és külföldi vendég fordul meg: elsősorban az ő szórakoztatásukra szervezték meg az eseménysorozatot. a rendező szervek használ több hangversennyel, nótaesttel, folklór-műsorral, pávakör-bemutatóval kedveskednek a közönségnek. a fellépő együttesek elsősorban a több nemzetiségű baranya népdalaiból és néptáncaiból adnak ízelítőt. a program keretében kerül sor - július 27-én - az anna-bálra. külföldi vendégszereplői is lesznek a „harkányi nyárnak”, két ndk-beli ifjúsági zenekar ad majd hangversenyt a szabadtéri színpadon. a kulturális eseménysorozat augusztus utolsó vasárnapján a magyarbólyi pávakör műsorával zárul. /mti/

--

bb.12. kakas ütés a zselici mozsgón

vid/ra ká

1974. június 23.

a zselici dombok között megbuvó mozsgón vasárnap rendezték meg a hagyományos almás-menti juniálit, amely a falu alatt kanyargó folyócskáról kapta a nevét. a népünnepély során a művelődési házban kiállítás nyílt a csertő, mozsgó és szulimán asszonyklubjaiban készült legszebb kézimunkákból, a szabadtéri színpadon pedig népi együttesek adtak műsort. a tinódi völgyben szórakoztató népi játékokra került sor. a legérdekesebb, legvidámabb esemény az ugynevezett kakas ütés volt, amelynek eredete a középkorba nyúlik vissza. régen úgy zajlott le, hogy egy kakast nyakig beástak a földbe és a bekötött szemű legénynek cséphadaróval - egyetlen ütéssel - el kellett találniuk a szerencsétlen állat fejét. ujabban „szelidebb”, formában zajlik a játék. a kakast egy földre helyezték, megfodított virágcserep helyettesítette és azt kellett „agyoncsapni”, a cséphadaróval. a győztes jutalma azonban változatlanul a falu legszebb kakasa volt, amely felpántlikázva maga is nézője volt a legények vetélkedőjének. /mti/

--

bb.13. schaar erzsébet kiállítása székesfehérváron

vid/ra ká

1974. június 23.

a székesfehérvári csók istván képtárban vasárnap megnyílt schaar erzsébet szobrászművész kiállítása. a művész az 1966. évi székesfehérvári bemutató óta készített életnagyságu szobrait és más alkotásait állította ki. a kiállítás, amelyet pilinszky jános költő nyitott meg, augusztus 25-ig tekinthető meg székesfehérváron. /mti/

--

13.50/ra

-6-

„ 33

bb 14. közlekedési balesetek

i jf/mmé szb ká

1974. június 23.

budapesten, a páskomliget ut 56. számú ház előtt a mester jános által vezetett 69-es jelzésű villamosról leesett bíró boldizsár 63 éves nyugdíjas, budapesti lakos és a helyszínen meghalt. a baleset oka: a villamosvezető korán indította a szerelvényt.

baranya megyében komlón egy motorkerékpáros elütötte az uttestre futó erdődi zoltán 3 éves gyermeket, aki a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okát vizsgálják.

borsod megyében mezőkövesd és mezőnyárad között hovanyecz istván 49 éves nyomdász, budapesti lakos személygépkocsijával összeütközött a vele azonos irányban haladó szaluter gyula 40 éves gépkocsivezető, mezőkeresztesi lakos által vezetett és a mezőnagymihályi állami gazdaság tulajdonát képező tehergépkocsival. a személygépkocsi utasai közül hovanyecz istvánné 43 éves takarítónő, budapesti lakos kórházba szállítás közben meghalt, németh istvánné 51 éves nyugdíjas, budapesti lakos súlyos, életveszélyes, hovanyecz pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset okai szaluter gyula szabálytalanul kanyarodott. /mti/

--

bb 15. eszperantisták békegyűlése szolnokon

vid-ká szb ka

1974. június 23.

vasárnap békegyűléssel zárult az eszperantisták 25., jubileumi kongresszusa szolnokon, a ságvári endre megyei művelődési házban. a színháztermet megtöltő mintegy ötszáz vendég, köztük a szocialista országok küldöttei, előtt vincez józsef az országos béketanács alelnöke mondott ünnepi beszédet. méltatta az eszperantisták szerepét a békemozgalom erősítésében, a nemzetközi kapcsolatok ápolásában és elmélyítésében. a nagygyűlésen több külföldi küldött is felszólt, hangsúlyozva a világnyelv művelőinek elkötelezettségét a béke nemes ügye mellett.

a háromnapos kongresszust dr. mátéffy józsef a magyar eszperantó szövetség elnöke zárta be. /mti/

--

-7-

be 14-25

bb.10. emlékkiállítás sopronban

vid/ká/mné/ra ká

1974. június 23.

mende gusztáv halálának 13. évfordulója alkalmából délelőtti emlékkiállítás nyílt a soproni Liszt Ferenc muzeumban. a festőnek csaknem félszáz akvarelljét és olajfestményét tekintheti meg a közönség./mt1/

--

Vasárnap

bb 16. nyári tárlat szolnokon

vidszb ká

1974. június 23.

vasárnap szolnokon ünnepélyesen megnyitották a szolnok megyei képzőművészek hagyományos nyári tárlatát. a több mint száz festményt, szobrot felvonultató tárlaton bereczky Loránd művészettörténész mondott megnyitót. /mt1/

--

bb 17. befejeződött a III. pest megyei nemzetiségi találkozó

vid-gö/gné szb ká -cz

1974. június 23.

pomázon vasárnap befejeződött a III. pest megyei nemzetiségi találkozó eseménysorozata. délelőtti rendezték meg a nemzetiségi ifjúsági együttesek bemutatóját, amelyen a budakalászi, a dunabogdányi, a nagytarcsai, a pilisvörösvári, a pomázi és a tököli általános iskolások, óvodások tánccsoportjai, kamarakórusai adtak műsort. a délutáni nagygyűlésen s. hegedüs László, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet, majd a magyarországi délszlávok, németek és szlovákok demokratikus szövetségeinek vezetői köszöntötték a találkozó résztvevőit. a nagygyűlés pest megye német, szlovák és délszláv nemzetiségi együtteseinek, tánccsoportjainak műsorával fejeződött be. /mt1/

--

-8-

bb.18. makói művész kiállítása zalaegerszegen

vid/ra ká

1974. június 23.

balog tünde makói textil-és kerámikus művész munkáiból nyílt kiállítás vasárnap a zalaegerszegi városi képtárban. a művésznő batik faliképeket és ötven, a népi gondolkodásmódra jellemző szatirikus jellegű kerámiát mutat be a zalaegerszegi közönségnek./mt1/

--

bb.19. anyanyelvoktatási napok nyíregyházán

vid/ra ká

1974. június 23.

anyanyelvoktatási napokat rendez június 23-25 között nyíregyházán a magyar nyelvtudományi társaság, az oktatási minisztérium, az országos pedagógiai intézet, a szabolics megyei tanács, a tit megyei szervezete és a bessenyi györgy tanárképző főiskola.

a háromnapos tanácskozáson, mintegy kétszáz nyelvészeti szakember -az általános, közép, és felsőfokú iskolai oktatók, a tudományos intézetek képviselői, tanfelügyelők- részvételével az anyanyelvi oktatás tartalmi és módszertani kérdéseit vitatják meg.

a tanácskozást vasárnap dr. bárczi Géza akadémikus, a magyar nyelvtudományi társaság elnöke nyitotta meg, majd dr. benedek József minisztériumi főosztályvezető tartott bevezető előadást az anyanyelvi oktatás megújításának jelentőségéről. ezt követően dr. szathmáry István tanszékvezető egyetemi docens, dr. rácz Endre egyetemi docens, dr. fábián Pál egyetemi docens, dr. szépe György tudományos csoportvezető, dr. temesi Mihály tanszékvezető főiskolai tanár előadása hangzott el a stilisztika, a leíró magyar nyelvtan, a helyesírás, az általános nyelvészet és a nyelvművelés mai problémáiról, újabb eredményeiről.

hétfőn a bevezető előadás után a résztvevők két szekcióban tárgyalják meg a nyelvtanítás tartalmi és módszertani kérdéseit./mt1/

--

14.05/ra

-9-

bb 15 20

bb 20. népi táncgyűttesek versenye kisvárdán

vid szb ká

1974. június 23.

vasárnap kisvárdán rendezték meg szabolcs-szatmár megye legjobb népi tánccsoportjainak versenyét. a kisvárdai napok keretében lezajlott vetélkedőn az ökörítőfülpösi táncgyűttes, a szabolcs-volán táncgyűttes, az ajaki körzeti áfész táncgyűttese, a nagykállói kállai kettős táncgyűttes, a má-tészalkai cigánygyűttes, a fehérgyarmati áfész táncgyűttese, valamint a kisvárdai bessenyei gimnázium és szakközép-iskola tánccsoportja lépett fel. a legjobb együttesek elnyer-ték a megyei tanács díját. /mti/

--

bb 21. felhasználható 19 óra után!

nyári zenei napok sárospatakon

vid szb ká

1974. június 23.

sárospatakon, a helyreállított 15. századi műemléki temp-lomban vasárnap rendezték meg a nyári zenei napok nyitó hang-versenyét. az immár hagyományos kulturális esemény nyitó kon-certjén a budapesti zeneművészeti főiskola Liszt ferenc kamara-kórusa lépett fel, közreműködött baróti istván orgonaművész.

a hat zenei estből álló sárospataki nyári zenei napok mű-során orgonahangversenyek is szerepelnek. /mti/

--

bb 22. felhasználható 19 óra után!

hangverseny az esztergomi bazilikában

vid szb ká

1974. június 23.

a dunakanyar nyári programjában rangos helyet foglalnak el az esztergomi bazilikában sorra kerülő hangversenyek, amelyek-nek minden évben nagyszámu külföldi hallgatójuk is van.

a különleges akusztikájú templomban vasárnap rendezték meg az idei első orgonahangversenyt kistétényi melinda orgona-művész és az esztergomi monte verdi kórus közreműködésével. a nyár végéig csaknem minden vasárnap rendeznek hangversenyt a bazilikában. /mti/

14.15/szb

-10-

bb 23. százötvenezer vendég a balatonnál - fürdőmozit avat-tak hajduszoboszlón - bridzsverseny készthelyen - szabadtéri színpadavatón a magyar állami hangversenyzenekar

ö viü-jf/mné szb ká

1974. június 23.

június negyedik vasárnapján a strandolóknak és a kirándu-lóknak egyaránt kedvezett az időjárás; nem volt tulságosan me-leg, a nap azonban a délelőtti órákban szépen sütött.

a budapestiek ezen a vasárnapon kissé „későn ébredtek,,; a reggeli és a koradélelőtti órákban eléggé néptelenek voltak az utcák. a budapesti közlekedési vállalat diszpécser szolgálá-ta is azt jelentette, hogy szokatlanul nehezen indult a regge-li kiránduló forgalom. délelőtt 10 óra után változott csak meg ez a helyzet, sokan kirándultak a hév-vel, a főváros zöldöveze-tébe induló autóbúszokkal és villamosokkal. a strandokon álta-lában háromnegyed-ház volt. mintegy 10 ezer vendége volt a pa-latinus-nak, s különösen sokan keresték fel a budai oldal für-dőit, a lukácsot és rudast.

a balatonnál eseménydus volt a csillagászati nyár első vasárnapja. az 50 ezer beutalt vendégek kivül csaknem 100 ez-ren látogattak a hétvégére a tópartra, közülük soktizezren a strandokon töltötték a vasárnapot. a hét végére megnyitották a vendégek előtt a balatonszemesi vadvirág nyaralótelep új fa-házait. a kempingekben hozzávetőleg ezer sátrat állítottak fel. tihanyban a polski fiat gépkocsitulajdonosok találkozóját rendezték meg.

vasárnap csúcsforgalom volt a kisalföldi termálfürdőkben és a kirándulóhelyeken. többezren pihentek a soproni hegyvidé-ken és a fertő-tónál, ahol mintegy 2000-en fürödtek és vitor-láztak. a kirándulók ezrei népesítették be a győri és a sziget-közi vízpartokat. sokan kirándultak a szomszédos csallóközbe, ahonnan szintén sok vendég érkezett a magyar oldalra. az ás-ványráróval szemben levő vízparton újból kinyitott az a csár-da, amelyet elöntött a legutóbbi dunai árhullám. a győr kör-nyéki vizeken sokan horgásztak, mégpedig jó eredménnyel, mert az áradások sok halat „hoztak,, erre a vidékre. nagy volt az idegenforgalom a nagycenki széchenyi emlékmuzeumban, a fertődi kastélyban és pannonhalmán; ezt a három kiemelt műemléket az idén eddig már 200 ezren keresték fel.

/folyt.köv./

14.25/szb

-11-

1520

bb 23. /százötvenezer... 1. folyt./-szb

borsodban vasárnap virradóra esett az eső, feláztak a büki turistaösvények. egyébként is felhős-borongós volt az idő, úgyhogy a kirándulók elsősorban a forgalmasabb helyeket keresték fel. Legtöbben autóval indultak utnak. nagy volt a természetjárás Lillafüreden, hollótetőn, bükk-szentkereszten és jávorkuton. miskolc-tapolcára sok külföldi vendég érkezett. to-kajban szintén nagy volt a forgalom. itt a hazai és a külföldi turisták nagyszerűen szórakoztak, megismerték a híres hegyaljai pincéket, megtekintették a művelődési házban rendezett tárlatot és felkeresték a helytörténeti muzeumot. sárszéken féléves autóbusszal érkeztek a kirándulók, akik sok érdekességet láthattak a rákóczi várban berendezett muzeumban.

a hajdusági strandokat az esősebb, hűvösebb napok után ezrek keresték fel vasárnap. hajduszoboszlón 8 000 vendéget fogadtak. ezen a napon tovább gyarapodott a fürdővárosban üdülők szórakozási lehetősége: megnyitották a fürdő-mozit. vasárnaptól kezdve este is lehet fürdeni a hajduszoboszlói strandon, ahol a „pegyő-medence”, mellé állították fel a széles mozivásznat.

x x x

felhasználható 19 óra után!

a balatonon változatos volt a vasárnap esti program is. keszthelyen este fejeződött be a kétnapos nemzetközi bridz-verseny, amelyen tíz ország 200 versenyzője vett részt. az első két napon a helikon kupa elnyerése volt a cél, szombaton és vasárnap pedig a péterfalvy andor emlékversenyre került sor osztrák, csehszlovák, román, jugoszláv és magyar versenyzők részvételével.

szerte a balaton-vidéken vasárnap számos könnyűzenei és szórakoztató versenyt rendeztek. a nagyobb üdülőközpontokban megkezdődött a külföldi filmek premier-sorozata. a komolyzene hívei is megtalálták számításukat, vasárnap este balatonfüredre látogathattak, ahol ferencsik jános kossuth-díjas karnagy vezényelte a magyar állami hangversenyzenekart az új, 800 személyes szabadtéri színpad felavatásán. /mti/

-12-

14.30/szb

bb.24. mongol minisztertanács első elnökhelyettesének látogatása a kiskörei vízlépcsőnél

vid szb ká

1974. június 23.

a magyar-mongol kormányközi bizottság nyolcadik ülésén hazánkban részvevő mongol kormányküldöttség vezetője: tumenbajarin ragcsa, a mongol minisztertanács első elnökhelyettese és barudordzsín barsz mongol vízgazdálkodási miniszter, a delegáció tagja vasárnap a kiskörei vízlépcsőhöz látogatott. a vendégeket elkísérte breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese.

kiskörén nagy illés a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság igazgatója adott tájékoztatást a kiskörei vízlépcső és öntöző rendszereiről, majd a mongol vendégek megtekintették a vízlépcső főműveit.

a mongol kormányküldöttség többi tagja a vasárnapot a dunakanyarban töltötte. /mti/

bb 25. központi árvízvédelmi jelentés

1 jf/mné szb ká

1974. június 23.

az országos vízügyi hivatal központi ügyeletének vasárnap jelentése szerint a tiszavölgyi védvonalakon 1640 kilométeres hosszban volt árvízvédelmi készültség. ebből 234 kilométeres szakaszon harmadfokú készültséget tartottak: a tiszán tokajtól tiszafüredig, abodrog balpartján, a fekete és a fehér kőrösön, valamint a hármaskőrös védvonalainak egy részén.

a fekete és a fehér kőrös közötti árvíz tározóból vasárnapig körülbelül 37 millió köbméter vizet vezettek vissza a folyómedrekbe. a delta-vidéken elöntött terület ezzel 790 hektárral csökkent. a víz gravitációs visszavezetése mellett megkezdődött a szivattyús áttemelés is és további szivattyúk telepítéséhez láttak hozzá.

a tiszán vasárnap polgár és tiszafüred között tetőzött. egyre lassabb ütemben ugyan, de a maros még áradt. vasárnap reggel makónál 507 centiméteres magasságot mutatott a vízmérc.

vasárnap 7 400-an vettek részt a védekezésben. /mti/

15.16/szb

-13-

bb.26. régi magyar női viseletek kiállítása szekszárdon

vid/ok ká

1974. június 23.

nagy érdeklődéssel fogadott kiállítás nyílt vasárnap a szekszárdi balogh ádám muzeumban. a magyar nemzeti muzeum, az iparművészeti muzeum, és a tolna megyei muzeum gyűjteményéből 19. századi női viseleteket, valamint a 16.-19. századból származó magyar grafikai viseletképeket mutatnak be./mti/

-.-.-

bb.27. orosz nyelvi tábor nyílt domboriban

vid/ok ká

1974. június 23.

orosz nyelvi diáktábor nyílt vasárnap a tolna megyei domboriban. a megyei kiesz bizottság holt duna melletti vezetőképző telepén. a tíz napos nyelvgyakorló táborozáson száznál több középiskolás vesz részt. meghívtak szovjet és ndk-beli fiatalokat is. a táborban üdülés, szórakozás mellett a szovjet fiatalok segítségével növelik nyelvtudásukat a nyelvtanári pályára készülő tolna megyei diákok./mti/

-.-.-

bb.28. tolna megyei „horgászolimpia”, dunaföldváron

vid/ok ká

1974. június 23.

vasárnap dunaföldváron rendezték meg a tolna megyei kishal-fogó bajnokságot. tizenöt horgászegyesület hetvenöt tagja vett részt a versengésen a volt hajóállomás előtti dunapart csaknem ezer méter hosszú szakaszon.

az áradó, magas vizállású duna próbára tette a versenyzők felkészültségét és ügyességét, akik három órán át egy üstre való mintegy 45 kilogram kishalat fogtak ki a nagydunából. a felnőttek egyéni versenyében hegedűs józsef dunaföldvári, az ifjúsági csoportban vörös lászló dunaföldvári horgász szerezte meg az elsőségét, csapatversenyben szintén a dunaföldváriak győztek./mti/

-.-.-

- 14 -

18.10/ok

19.20

bb. 29. közlemény a dán szociáldemokrata párt küldöttségének látogatásáról

gk/il ká

1974. június 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1974. június 17. és 23. között hazánkban tartózkodott a dán szociáldemokrata párt küldöttsége anker jörgensennek, a párt elnökének vezetésével. a küldöttség tagja volt kjeld olesen, a párt alelnöke, einer hovgaard christiansen, a párt külügyi titkára és karl johan mortensen, a párt parlamenti csoportjának titkára.

a küldöttséget fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára.

a küldöttség látogatást tett gáspár sándornál, a politikai bizottságtagjánál, a szakszervezetek országos tanácsa főtitkáránál.

a dán szociáldemokrata párt küldöttsége megbeszélést folytatott pullai árpáddal, a központi bizottság titkárával. a megbeszéléseken részt vett horn gyula a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

a dán küldöttség véleménycserét folytatott párdi imrével, a központi bizottság tagjával, a kb osztályvezetőjével. a parlamentben péter jános, az országgyűlés alelnöke, a hazafias népfront országos tanácsában dr. sarlós istván főtitkár találkozott a vendégekkel,

a delegáció látogatást tett dunaujvárosban és a dunai vasútban, találkozott a város és az üzem párt-, állami és tömegszervezeti vezetőivel. a vendégek ellátogattak bács-kiskun megyébe, ahol dr. horváth istván, a központi bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára adott tájékoztatást a megye helyzetéről, majd meglátogattak több létesítményt.

a dán szociáldemokrata párt küldöttsége június 23-án elutazott hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára búcsúztatta. jelen volt sven kuchler poulsen, a dán királyság ügyvivője./mti/

-.-.-

- 15 -

19.15/il

19.20

belpolitikai híreink jegyzéke 1974. június 23-án, vasárnap

11. ká

1974. június 23.

1. csiga tomaszám
2. országos kisgrafikai kiállítás szegeden
3. népi szobrászat - 74 kiállítás debrecenben
4. országos sport gyermekrajz-kiállítás kaposvárott
5. tasnádi emil, az országos találmányi hivatal elnöke
6. a felsőtisza térségében már csak a krasznán és lónyai csatornán tartanak másodfoku árvízvédelmi készültséget
7. csaknem 250 órája tart a harmadfoku készültség a bodrogon
8. másodfoku védekezés a tisza alsó szakaszán - biztosan tartják az alpári nyári gátat
9. időjárásjelentés
10. emlékkiállítás sopronban
11. megkezdődött a „harkányi nyár,,
12. kakas ütés a zselici mozsón
13. schaár erzsébet kiállítása székesfehérváron
14. közlekedési balesetek
15. eszperantisták békegyűlése szolnokon
16. nyári tárlat szolnokon
17. befejeződött a 111. pest megyei nemzetiségi találkozó
18. makói művész kiállítása zalaegerszegen
19. anyanyelvoktatási napok nyíregyházán
20. népi táncgyűttesek versenye kisvárdán
21. nyári zenei napok sárospatakon
22. hangverseny az esztergomi bazilikában
23. százötvenezer vendég a balatonnál - fürdőmozit avattak...

24. a mongol minisztertanács első elnökhelyettesének látogatása a kiskörei vízlépcsőnél
25. központi árvízvédelmi jelentés
26. régi magyar
27. orosz nyelvi tábor
28. tolna megyei horgásolympia
29. közlemény
30. hírojegyzék

-.-

- v é g e -

- 16 -

19.20/11

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: kálmán sándor

ben 19.20

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. korszerűsített fonó-szövő géppark - korszerűsítésre szoruló munkaügyi követelményrendszerrel

1 ol/pá szb -cz

1974. június 24.

hogyan hatott a korszerűsítés a fonó-szövő üzemekben dolgozók munkakörülményeire, terhelésére, keresetük alakulására? - e kérdésre kereste a választ a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége néhány rekonstruált üzemben végzett felméréssel. a textiliparban ugyanis már 1973. első feléig a fonóorsóknak 16, a szövőgépeknek pedig 24 százalékát kicserélték. a fonódákban nagyteljesítményű csehszlovák, bd-típusú, orsó nélküli fonógépeket, a szövődékben automata berendezéseket és új rendszerű szövőgépeket állítottak munkába. a szöveteknek ma már több mint fele ezeken a gépeken készül.

a korszerűsítés a dolgozók számára csak részben jelentette a hagyományos textilipari munkakörülmények javítását. a gépek zajszintje nem, vagy csak alig változott, az új klímaberendezések sem tudják biztosítani a komfortos érzetet. a régi gépeknél kedvezőbb felépítésű berendezések azonban könnyítették magát a munkát. így például a pneumatikus, vetelő nélküli szövőgépeknél kényelmesebb testhelyzetben végezhető el a láncfonalszakadás kijavítása, áttekinthetőbb a gép, s így csökkent a gépkörüljárás, a svájci szövőgép pedig önműködően végzi el a vetülék csévélését is. a gombnyomással történő indítás, állítás kevesebb erőlkövéssel jár, s az új gépek egyrészt automata „örszerkezettel”, látták el, így ezek mellett nem kell annyira feszítetten figyelni a hibalehetőségekre, mint a régebbieknél.

/folyt.kö./

-1-